



**07 марта – 225 лет со дня рождения Е.А.
Баратынского (1800 – 1844)**

«Поэт мысли»

Евгений Баратынский – выдающийся русский поэт первой половины XIX века.

Краткая информация

Поэт принадлежал к старинному дворянскому роду польского происхождения. Он родился 2 марта 1800 года в селе Вяжле Тамбовской губернии. Его отец – генерал-адъютант Абрам Баратынский, мать – любимая фрейлина императрицы Александра Черепанова. Учился в Пажеском корпусе в Санкт-Петербурге. Через три года поступил рядовым в лейб-гвардейский Егерский полк, а затем на протяжении пяти лет служил в Финляндии унтер-офицером Нейшлотского пехотного полка. В 1825 году получил звание офицера, после чего вышел в отставку, переехал в Москву и женился на дочери генерал-майора Льва Энгельгардта. В этом браке у него родилось девять детей, двое из которых умерли в младенчестве.

Творчество

Проводя много времени в Москве, Евгений Баратынский познакомился с кружком московских писателей – с Алексеем Хомяковым, Николаем Языковым, Иваном Киреевским. Его первое стихотворение было напечатано в 1819 году. Известным как поэт он стал после выхода поэм «Эда» и «Пиры» и первого собрания лирических стихов. Поэмы Баратынского отличались выразительностью изящного стиха, не уступающего пушкинскому, и замечательным мастерством формы.

В 1843 году Евгений Баратынский отправился с семьей в путешествие за границу. В Париже он познакомился с писателем Проспером Мериме, поэтом Огюстеном Сент-Бевом, историками Амедеем и Огюстеном Тъери, литератором Шарлем Нодье. Побывав за границей, поэт перевел на французский язык около 15 своих стихотворений. А во время путешествия по морю в Италию он написал стих «Пироскаф», который впоследствии напечатали в «Современнике». Это стихотворение стало последним лирическим произведением Евгения Баратынского.

Умер поэт в Неаполе, 11 июля 1844 года. Его сын, Лев, в 1869 году издал в Казани в одном томе собрание его стихотворений. А в 1884 году его повторно издал его другой сын – Николай. В настоящее время творчество поэта изучается в российских школах и вузах, его книги обязательно присутствуют во всех библиотеках России. Для детей первое знакомство со стихами Евгения Баратынского происходит в 4 классе.

Интересные факты

Поэт делал попытки писать прозу. Он написал рассказ «Перстень», но дальнейшие его опыты в прозе не были доведены до конца и остались неизвестны. В своих произведениях поэт использовал только запятые и больше никаких знаков препинания. В возрасте двадцати лет он написал стихотворение, которое стало пророческим, – в нем поэт говорил о том, что его жизнь закончится в стране далекой и чужой.